

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

四大寨乡喜凯村:

4000亩李花迎春怒放

早报记者 姚福进 文/图

近日,紫云自治县四大寨乡喜凯村村民潘国兴正在李园里忙碌着,或修剪枝条,或疏花蔬果。潘国兴告诉记者,枝丫修剪好了,果子大个品相好,产量才会高。

潘国兴是喜凯村最早种植李子的农户,他种植的60亩李子,其中40亩是四月李,20亩是蜂糖李。四月李比蜂糖李早成熟,开花也要比蜂糖李早。

“李子产业,是我们增收致富的好产业,春管忙、夏采收,我家每年在李子产业上的收入超20万元。”潘国兴如是说。

同样是李子种植大户的喜凯村村民韦明国,也正在拉着喷雾管穿行在李园里喷洒保花保果剂。

“我种植的30亩李子,其中有20亩是蜂糖李,趁蜂糖李花还未完全绽放,把保花保果剂打了。”韦明国说。

站在喜凯村李子交易大棚前的景观台瞭望,漫山遍野的李花竞相绽放,一簇簇娇嫩洁白的李花缀满枝头,宛如春雪美不胜收。

喜凯村是名副其实的水果村,家家户户都种植有李子,全村李子种植面积已达8000亩。

据了解,喜凯村最早种植的品种是四月李,产量较高,品质也不错,村民们因种植四月李走上了致富路。近年来,村民又引进蜂糖李进行试种,挂果后,蜂糖李果



潘国兴夫妇在李园里修剪枝条

的口感不错,且带来了丰厚的利润,村民们便开始大量种植蜂糖李。

“尝到甜头的农户,不仅利用自己的承包地种植蜂糖李,还从相邻的望谟县流转土

地来种植蜂糖李,全村蜂糖李种植面积已达4000亩。”喜凯村村支书王志昌说,每到李子成熟季节,进村收购李子的商家络绎不绝,为方便收购商的车辆进村收购,去年,村民

筹资40万元把进村公路拓宽到6.5米。

时下的喜凯村,四月李花开得正盛,果农们看着盛开的李花,脸上洋溢着丰收的期盼。

东关街道严家寨:

草莓长势好 游客采摘忙

早报讯(记者 陈婷婷)春意渐浓,草莓飘香。近日,西秀区东关街道严家寨的草莓迎来了丰收,大棚内一颗颗色泽红润的草莓点缀在绿叶之间,长势喜人、果香四溢,吸引了不少游客前来采摘。

“我们的草莓软嫩多汁,香味浓郁,每

天都有游客来园里采摘。”正在大棚里进行管护的务工人员李润美说。

记者看到,每个大棚内都摆放了一个蜂箱,便好奇地询问蜂箱的作用。李润美介绍,蜂箱可以使草莓授粉更全面、提高结实率,更重要的是,蜜蜂授粉还有

助于改善草莓的果实品质,带来更高的效益。

大棚里草莓采摘火热,大棚外草莓称重忙。正在为游客称草莓的刘晓影告诉记者:“除了游客到园内采摘带走外,主要以线下销售为主,最近两周,每天要送300

多斤草莓到市区小十字的市场销售。”

据了解,目前草莓园共发展了17个草莓大棚,主要为巧克力和奶油两种口味,亩产可以达到2000多斤。该草莓园从2023年10月开始采摘,采摘期可以持续到今年6月。

提供360个学位!

我市城区新增一所公办幼儿园

早报记者 胡典

日前,记者在位于西秀区东关街道家喻五洲小区的一所新建的幼儿园看到,一栋4层的教学楼内,桌椅、睡床、玩具组合柜、各种玩教具以及食堂的设施设备已全部进场,校园内干净整洁、教室宽敞明亮,老师们正忙着为新学期做准备,迎接该校首批学生。

西秀区第四幼儿园家喻五洲二分园园长曾维英告诉记者,幼儿园建筑面积约3200平方米,基础设施完善,师资力量充足,共设有12个教学班,可容纳360名儿童入园,是一所小区配套公办幼儿园,于今年3月4日正式开园教学。

为解决家喻五洲小区配套幼儿园治理问题、缓解老百姓就读公办园难问题,2022

年8月西秀区第四幼儿园家喻五洲一分园正式开园,设置学位180个。“家长都想把孩子送进公办幼儿园,但是幼儿园每年接纳学生的数量都是定额的,这也是建设二分园的原因之一。”曾维英说,一、二分园的投入使用,及时补充了家喻五洲小区学前教育学位空缺,让群众在家门口享受优质

的学前教育。

对于两所公办幼儿园的新建,家喻五洲小区居民唐利萍深有感触,她说:“家喻五洲小区离主城区有点距离,以前本小区的孩子都是送到几公里外的幼儿园就读,非常不方便。2022年一分园开园以后,我把女儿转到这里就读。”今年给读大班的

女儿报名后,得知可以分到二分园就读,看着宽敞又漂亮的新校园,唐利萍止不住地高兴。

春节前才搬新家到家喻五洲小区的吴霞也是一位宝妈,看着新建的幼儿园,她开心地说:“孩子今年下半年要读幼儿园了,我不用焦虑她应该去哪读书了,家门口上学真好。”

面对新校园,曾维英表示,幼儿园将在持续完善硬件设施的同时,注重教育软环境的建设,幼儿园全体教职工将不忘幼教人的初心,提高办园质量,完善相关管理制度,形成具有独特风格的园本课程,引领幼儿健康成长,不断提高教育质量和服品质,致力打造一所高质量的幼儿园。



掌上安顺



悦读帮



顺风耳